Lorsque nous parlons d’ engrais chimiques, il est une foule de termes qui
souvent sont mal compris ou mal interprétés. Nous croyons qu’il serait’
opportun de donner quelques renseignements la-dessus. i

Engrais chimiques --- Qu’est-ce?

Ce sont certains produits d’origine minérale, animale ou végétale, qui, aprés avoir subi
certaines manipulations physiques ou chimiques, sont mis dans le commerce sous différents Gms;

nous avons, par exemple: Nitrate de Soude, Sulfate d’ Ammoniaque, Superphosphate, Muriate

de Potasse, Sulfate de Potasse, etc.
Qu’appelle-t-on engrais simple ?

C’est un engrais qui contient seulement un seul des trois éléments essentiels & la croissance
de la plante. Cet engrais contiendra soit de I’azote, soit de I'acide phosphorique, ou soit de la
potasse. :

Qu’est-ce qu’un engrais complet?

C’est um engrais qui contient les trois éléments cités plus haut: I'azote, 1’acide phosphonque
et la potasse.

Comme la composition des différents engrais complets varie beaucoup, il est absolument
nécessaire d’employer une formule qui indique leur composition réelle. Cette formule est indiquée
par trois chiffres séparés par un trait d'union que I'on voit sur toutes lés poches d’engrais’complet.

Comment interpréter les formules =~ = L’unité d’élément nutritif

| Qu'’est-ce que signifierait cette formule d'en- L’unité d’élément nutritif signifie une quan-

grais complet: 4-8-10?..... C’est une chose

entendue dans le commerce que le premier t‘,te pré.ase, toujours 20’ Ibs, dans une ’tonne
. chiffre d’une formule d’engrais complet indi-  d’engrais complet. En d’autres termes, I'unité
que bll azottei, iﬁ; ,ngondl 1_’acége Dhﬁs,phoz'lequ% signifie le 1% d’une tonne.’ Ou encore I'unité
sxgdl;qlfe goug fOI(')IIIi gl,gnfmf’:m asciﬁ 24 az)c:l Sﬁs et le percentage sont une seule et méme chose.

forme d'azote élémentaire. La formule 4-3-10 ~ Cette unité peut étre de l'azote, de I'acide

? . irf; d(;)’nc (tl;esg;t g{lgl‘?ils C(t)lmpltelt con- phosphorique, ou de la potasse. Un engrais
ien azote, 8%, d’acide phosphorique 4 £t ’ . PR
et 109, 8e tasse. Prenons un autre engrais 4-8-10 indique qu’il contient 4 unités d’azote,

complet dont la formule est 2-12-2. Cet en- 8 unités d’acide phosphonque et 10 unités de

grais contiendra 29, d’azote, 129, d’ aude potasse.
phosphorique et 2%, de potasse.

Quand il s’agit de calculer la valeur relative de différents engtais, la meilleure méthode

est de se baser sur le prix de l'unité dans chacun d’eux. Quand il s’agit de calculer le prix de
ayient de I’mnité d’acide phosphorique dans un phosphate, il ne s’agit que de diviser le prix colt-
ari par le percentage indiqué sur I’étiquette.

Avec ces données, croyons-nous, il sera plus facile de discuter les diﬂérents problémec-

aire la comparaison entre les engrais complets mélanges 3 la maison et ceux achetés dans le 5
commerce.
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